
AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁS SZLOVÁKIÁBA

Útirány: Sátoraljaújhely – Borsi – Bodrogszerdahely – Karos – Bodroghalom

Indulás: 2026. június 11-én, 6.30- kor a Centrum mögötti parkolóból

Gyülekező: 2027. június 11-én, 6.15-kor

1./ BORSI:

Amikor megérkezünk, lesz még időnk egy kicsit szétnézni, illetve a Rákóczi szobrot 
megkoszorúzni. A Magyarok Világhimnuszát fogjuk elénekelni, ezzel emlékezünk meg mi is 
a fejedelem munkásságára.

1. csoport: 10.00 órakor kezd, a 

2. csoport 10.15-kor indul a Kiállítást megnézni, majd ezután D3 filmvetítés

Borsi Sátoraljaújhelytől 3 km-re keletre a szlovák – magyar határ mellett, a Bodrog jobb partján 
fekszik. Nevét egy Bors nevű személyről kapta, amely erős-t jelent. A mai község területén 
már az újkőkorban is éltek emberek. Megtalálták a bükki kultúra emlékeit, majd bronzeszközök 
is kerültek elő az ásatások nyomán. A VIII. századból is találtak itt temetkezéseket, melyet a 
szlovák kutatók korai szláv síroknak tartanak

A Rákóczi – várkastély:

A Rákóczi – várkastélyt 1579 körül,  Zeleméri Kamarás István tokaji várkapitány építtette 
Lányának házasságával került a kastély előbb Lorántffy Mihály tulajdonába 1602-ben, majd I. 
Rákóczi György és Lorántffy Zsuzsanna házassága révén került a Rákócziak birtoka közé.

Zrínyi Ilona Munkácsról Regécre tartó útja közben megszállt Borsiban, és itt szülte meg fiát, 
II. Rákóczi Ferencet, 1676. március 27-én-

2005-ben több földszinti  helyiséget  felújítottak,  2006-ban pedig  a  születés  emlékszobáját 
rendezték be eredeti állapotban. A felújítás folyamatos, anyagi fedezettől függően.

2022. márciusától minden évben zarándokvonat indul Budapestről a fejedelem születésnapi 
megemlékezésére. A vasútállomáson zenekar várja a vendégeket, ebéddel kínálják őket, és 
zeneszó mellett mennek a kastélyhoz, ahol műsorral kedveskednek a résztvevőknek.

Erre az alkalomra Magyarországról, Kárpátaljáról, Erdélyből és a Felvidékről autóbuszokkal 
is, személyautókkal is érkeznek az emberek.



2./ BODROGSZERDAHELY:

Bodrogszerdahely  ma  is  a  Bodrogköz  egyik  legjelentősebb  településének  számít.  Magyar 
többségét máig megőrizte ez az Árpád – kori település, bár határában Honfoglalás – kori leletek 
is  előkerültek.  A  XII.  századtól folyamatosan  létező  falu  egy  időben  jogilag  kettéválva: 
Egyházas – és Vásáros Szerdahely néven létezett. Ősi földesura a Baksa család volt A török 
háborúk, később pedig. a Habsburg – ellenes rendi felkelések időszakában sokat pusztult a falu, 
de a 18. század második felében fellendülésnek indult. A Vécsey család 1847-ben szerzett itt 
birtokot,  és  egészen  1945-ig meghatározó  szerepet  töltöttek  be.  1938-  1945  között 
Magyarországhoz csatolták Bodrogszerdahelyet, de jelenleg Szlovákia része.

Kossuth  Lajos  Bodrogszerdahelyen  báró  Vécsey  Pál  jogtanácsosa  volt  1824-ben.  A  báró 
Zemplén megyei ellenzéki politikus volt, Kossuth Lajos pártfogója. Az Ő képviseletében vett 
részt  Kossuth  1832-ben  a  pozsonyi  országgyűlésen,  és  megindította  az  Országgyűlési 
Tudósításokat. Innen indult el a politikai pályája.

A Vécsey – kastély a család lakóhelye volt. Jelenleg egy része az egyházé, más részében a 
Járási  Hivatal  irodái  és más intézmények vannak. A Kastély oldalfalában Emléktábla őrzi 
Kossuth Lajos emlékét. Meglátogatjuk mi is, és koszorút helyezünk el. A Polgármesteri Hivatal 
kialakított egy emlékszobát, ahol Kossuth Lajos emléktárgyai, írásai vannak elhelyezve.

Vécsey -kastély Polgármesteri Hivatal

3./ KAROS:

Karos település  neve  személynévi  eredetű.  Ezt  a  vidéket  a  honfoglaló  őseink  X. század 
közepéig fejedelmi központként tartották számon. A régészeti leletek arról tanúskodnak, hogy 
itt bronzkori falvak, kelta települések voltak, a magyar honfoglalás előtti századokban pedig 
szláv népesség talált otthont ezen a vidéken.

Karost  1392-ben említik először okiratokban. 1880-ban tűzvész pusztította el a falut, lassan 
népesült be. 2015-ös adat szerint 478 fő lakosa volt.

HONFOGLALÁS KORI LÁTOGATÓ KÖZPONT:

Az épület már formavilágával is méltó módon állít emléket az egykor élt ősöknek. Egy Jurtát 
ábrázol  mai  modern  kivitelezéssel.  A kiállítóteremben  karosi  leletek,  múzeumi bábukat 
tekinthetünk meg, interaktíveszközök, makettek, érintőképernyős alkalmazások, animációk, 
filmek révén ad betekintést a látogatóknak, a honfoglaló magyarok korhű életébe.A parkban 
életfák, sátrak láthatók. Kérésre lovaglás, íjászkodás, bográcsozás, rendezvények szervezése és 
más harci eszközök kipróbálására is lehetőség nyílik.



HONFOGLALÁS KORI RÉGÉSZETI PARK:

1986-90 közötti ásatások során a temető 73 sírhelyét tárták fel, és rekonstruálták. A temetőben 
feltárt sírhelyek megjelölésével készült el a honfoglalás kori temető. A községben 3 temetőt, 
közel 200 sírhelyet találtak a 950 előtti időkből, igen gazdag mellékletekkel. A sírokban bizánci 
és nyugati eredetű ékszerek, díszes szablyák, övek, tarsolylemezek és pénzek voltak. Révész 
László által feltárt leleteket Miskolcon, a Herman Ottó Múzeumban láthatjuk. 

Látogató központ épülete Honfoglalás kori temető

4./ BODROGHALOM:

Bodroghalom község a Sátoraljaújhelytöl 14 km-re található. Régen LUKA volt, mai nevét 
Tálas Áron református lelkész javaslatára 1927. április  13-án Bodroghalomra keresztelték. 
Ennek kiváltó oka egy levél volt, melyet a pap feleségének címezték ekképpen: 

„Nagyságos asszonynak Lukára”

Tájház Polgármesteri Hivatal

A  település  főleg  pákászattal,  halászattal  és  madarászattal  foglalkozott.  Nem  tartozott  a 
legjövedelmezőbb birtokok közé. Maga a falu homokdombokon épült. Ennek oka az volt, hogy 
a Bodrog és a Tisza szabályozása előtt tavasszal és ősszel elöntötte az árvíz, csak csónakkal 
lehetett közlekedni. Az áradások ellenére a honfoglalások előtt is éltek itt emberek.

Nagy Luka: itt laktak az ősi lakosok, módosabb, református emberek.

Kis Luka: itt a Vécsey báró földjén dolgozó napszámosok, bevándorolt, letelepedett 
családok. 



Megtekintjük  a  község  TÁJ  HÁZÁT,  valamint  ismerkedünk  a  község 
nevezetességeivel. 

Az Oktatási Központ helyet ad nekünk a pihenésre, kikapcsolódásra.

A  jó  hangulatról  a  község  20  éve  működő  Halom  Dalkör  tagjai 
gondoskodnak

A kirándulás költségei:

- Borsi: 20 fő feletti csoportos nyugdíjas belépő: 5 euro
- Idegenvezetői díj: 2 csoport X 15 euro 1 euro
- D3 filmvetítés + koszorúzás 2 euró

8 euro

- Karos: nyugdíjas belépő: 600,- Ft/ fő
- Fényképezés: 200,-Ft/  fő

_____________________________________________________
800,-Ft /fő

A belépő jegyek ára  még nyárig változhat, de időben fogom jelezni.

Kellemes kirándulást kívánok: Szabó Ferencné


